Методическая разработка

Технологическая карта урока алгебры в7А классе 
по учебнику: Алгебра. 7 кл. Колягин Ю. М.
	ФИО
	Васильева Рамиля Мухаметовна

	Место работы
	ГБОУ школа №102 Выборгского района С-Пб

	Должность
	Учитель математики

	Предмет
	Алгебра

	Класс
	7а

	Базовый учебник
	Алгебра 7 класс: учебник для  общеобразовательных организаций / Ю. М. Колягин и др. 2 издание, – М.: Просвещение, 2013

	Тема  урока
	Деньги и банки.

	Тип  урока
	Комбинированный.

	Форма проведения урока
	фронтальная, групповая, индивидуальная

	Образовательная среда урока
	учебник по математике, раздаточный материал (карточки с заданием), Каданер А.П., Козлов К.Г., Козлова С.Ю. Бизнес-курс. Сборник экономико- математических задач для 6-8 классов. 2 ступень СЭО(Научнный руководитель программы СЭО Н.А. Заиченко)СПб: СМИО Пресс, 2005.-48с., ил.

	Формы работы учащихся
	Фронтальная, групповая, индивидуальная.


	Этапы урока
	Время
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Универсальные учебные действия

	Организационный момент
	1мин
	Проверяет готовность класса к уроку 
	Готовятся к уроку
	Самоорганизация.

	Актуализация знаний
	5мин
	Мы внимательно прослушали об истории возникновения банков, какую пользу они приносят людям.
 А, сможете ли вы сами стать банкирами? 
Как вы думаете, что мы должны с вами повторить в первую очередь?

 Какие задачи научиться решать?

Проверяет остаточные знания:

1) Перевести проценты в десятичную дробь 100%, 12%,25%,24,5%,3%22%,8%
2) Найти проценты от числа 25% от 200, 40% от 300,18% от 100.
	Отвечают на вопросы, делают предположения.
Решают элементарные задачи на проценты.

	Регулятивные контроль (самоконтроль), взаимоконтроль.

	Актуализация  знаний
	2мин
	Нужно ли нам с вами уметь начислять проценты на вклады и на кредиты?
Поняла вашу мысль, значит можно не учиться, а сразу пойти работать в банк, и применяй себе формулу...
А если пришли в банк вы? Доверили бы свои деньги такому банкиру, специалисту, который лихорадочно ищет нужную программу и называет одну сумму, затем отвечает на вопросы постоянно заглядывая в ПК в поисках информации. 

А мы сами можем приблизительно узнать как заработать деньги на квартиру, и как быстро мы сможем купить её ? Если квартира стоит 2млн рублей, а заработок составляет 30тыс. рублей?
	Отвечают на вопросы.

Варианты ответов:
-Нужно уметь рассчитывать какую сумму можно выдать, как начислять проценты на сумму кредита или вклада.
-Необходимо быстро и правильно подбирать формулу начисления процентов, а формулы учить не надо, так как сейчас есть программы, которые все быстро рассчитывают, и.т.д.


	Познавательные:

применение предметных знаний;

выполнение учебных заданий.

Регулятивные: Выделение и осознание того, что уже пройдено.

Постановка учебной задачи на основе известного.
Коммуникативные:

Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои  мысли, слушать и вступать в диалог.
Личностные:

Самоопределение.

	Объявление темы урока
	1мин
	 Тема урока: Деньги и банки.
	Формулируют сами учащиеся (учитель подводит учащихся к осознанию темы)
Записывают в тетрадях дату, тему.
	Регулятивные:

Самостоятельное формулирование темы урока

Коммуникативные: Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, слушать и вступать в диалог



	Сообщение целей и задач
	1 мин
	Чему мы должны будем научиться?

Интересно ли работать в банке? Сможем ли мы помочь своим близким и себе сделать правильные выводы, обращаясь в банк? Есть ли алгоритмы решения задач по экономике? Можно ли их вывести.

	Научится применять теоретические знания при выполнении практических заданий, применяя различные способы.
	Познавательные:

Самостоятельное формулирование познавательной цели.

Регулятивные:

Целеполагание Личностные:

Самоопределение.

	Планирование
	2 мин
	У нас с вами на изучение новой темы 2 варианта: 

1 а) фронтальная работа над разбором заданий;

б) работа в группах; 
	Планирование учащимися способов достижения намеченной цели: 
1. Разобрать примеры.

2. Сформулировать алгоритм выполнения действий. 
3.Закрепить при выполнении заданий.


	Регулятивные планирование действий для получения результата.

	Фронтальная работа-/Групповая рабта
	10-15 мин
	Если учащиеся выбрали 1 вариант работы следует  рассмотреть решение задач №2(1), №3,  №6 у доски, а решение задач №2(2,3), № 4, 5,7,8 в группах с защитой решения  этих задач.
№2

Решение:

1)банк Лисы:

1)5000+1500=6500(елинов)вклад

2)6500*0,12=7980(елинов)%от вкладов

3500*0,25=875(елинов)% от кредитов

3)875-780=95(елинов) прибыль банка Лисы. 
№3

Решение: Вклад каждого 2000руб.
1)Обычный-3% на  полгода;

2)1-й срочный(3 мес)-10% снизился до 8% через1,5 месяца;

3)2-й срочный(6мес)-22% снизился до 16% через 1,5 месяца

Крокодил Гена:

1) 2000*0,3=60(р) за 1 мес.

2) 60*6= 360(р) за 6 мес.

3) 2000+360=2360(р) получит Гена через год.

Чебурашка:

1) 2000*0,1*(1,5)/3=100(р)за 1,5 мес

2) 2000*0,08*(4,5)/3=240(р) за последние4,5 мес.

3) 2000+240+100=2340(р) получит Чебурашка через год

Бегемот Веня:

1) 2000*0,22*(1,5)/6=110(р) получит Веня за1,5мес.

2) 2000*0,16*(4,5)/6=240(р) за 4,5 мес

3) 2000+240+110=2350(р) получит Бегемот Веня

Ответ: 2360р.,2340р.,2350р.

	№2

Решение: 2) банк Зайца :

1)16000*0,18=2880(елинов)% от  вкладов

2)13000*0,24=3120(елинов) )% от кредитов

3)3120-2880=240(елинов) прибыль банка Зайца.

3) 240-95=145 (елинов) разница в прибыли

Ответ: 145 елинов.

№5

Решение: Заполним таблицу предварительно решив 3 задачи.

А)1) 26000*0,1=2600(р)% по вкладам

2) 20000*0,3= 6000(р)% по кредитам

3)6000-2600=3400(р)банковская прибыль

Б) 1)2200*0,32=7040(р)

     2) пусть х-сумма вклада, тогда 7040-0,1х=3400, х=36400(р) сумма вклада

В) 1)7500*0,08=3800(р)сумма кредита

2)0,3у-3800=3400

У=24000(р)

Вывод: выдавать кредиты.

№6

Решение:Пусть сумма вклада 100тыс рублей.
А)1)100*0,12*12/12=12(тыс.р) получил 1 клиент через год

2)12+100=112(тыс.р)

3)100*0,12*6/12+112*0,12*6/12= 112,72 (тыс. руб) всего получил 1 клиент

Б)1)100*0,12*6/12=6(тыс. р) за полгода.

2)100+6=106(тыс р) сумма через год

3)106*0,12*6/12=6,36(тыс.р) за второй  год.

4)100+6+6,36=112,36(тыс. р) получил 2 клиент

В) 1)100*0,12*6/12=3(тыс р) % по кредиту

2)100+3=103(тыс р) за первые три месяца

3)103*0,12*3/12= 3,09(тыс. р) % за вторые 3 мес

4)103+3,09=106,9(тыс. р) за 2месяца

5)106,09*0,12*3/12=3,1827(тыс. р) % за третьи 3 мес

6)106,9+3,1827=109,2727(тыс р)

За 9мес

7)109,2727*0,12*3/12=3,2781(тыс.р ) за последние 3 мес

8)109,27+3,28=112,55(тыс. руб) получил 3 клиент

Ответ:112тр,112,36тр;112,55тр


	Коммуникативные: развитие умения слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем.
Личностные: 

Осознание ответственности за общее дело

	Практическая деятельность учащихся в группах
	10мин
	Если учащиеся выбирают 2 вариант работы, то следует разбить их на группы. По группам рассмотреть:

Решение задач №2,3(1группа),4,5(2 группа),6,7(3 группа).

В №8, учащиеся сами выбирают тот банк который им интересен 
Сформулировать алгоритм решения экономических задач:
1тип Рассчитать прибыль банка.

1) перевести проценты  в десятичную дробь;

2) умножить полученную дробь на сумму вклада/кредита;

3) Вычесть из полученной прибыли от  вкладаполученную прибыль от  кредита;

4) Полученный результат и есть прибыль банка.

2тип Рассчитать большую прибыль по вкладу для клиента банка.
1) перевести проценты  в десятичную дробь;

2) умножить полученную дробь на сумму вклада и срок внесения вклада
3) Сложить полученные прибыли.
	Работают над условиями и и формулируют правила для данного случая.

Записывают алгоритм :
1тип-как рассчитать банковскую прибыль;
2тип- как рассчитать большую прибыль по вкладу
	Коммуникативные:

Развитие умения интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие; Познавательные: 

Извлечение из текстов математической информации, структурирование знаний, выбор способов решения задач, анализ объектов и синтез.
Регулятивные:

Планировать пути достижения цели; прогнозирование.

	Осуществление контроля
	7мин
	Обсуждение решений задач, обсуждение готовой памятки по типам задач.
	Четверо учащихся показывают решение заданий и демонстрируют памятку данного типа задач по экономике. 
	Регулятивные контроль (самоконтроль), 

	Осуществление коррекции
	3мин
	На доске записать ответы заранее, и после того как будут собраны тетради проверить результаты, выяснить какие трудности возникли при выполнении заданий
	Учащиеся формулируют затруднения и осуществляют коррекцию самостоятельно (учитель консультирует, советует, помогает)
	Коммуникативные, регулятивные коррекции

	Оценивание учащихся
	1мин
	А теперь оцените свою работу
	Учащиеся дают оценку деятельности по её результатам (самооценивание, оценивание результатов деятельности одноклассников)

(учитель консультирует)
	Регулятивные оценивания (самооценивания), коммуникативные

	Итог урока
	1мин
	Ответить на вопросы:

На уроке было…

1.интересно

2.скучно

3.безразлично

Я на уроке

1.работал

2.отдыхал

3.помогал другим

Итог

1.понял материал

2. узнал больше, чем знал

3. не понял
	Проводится рефлексия
	Регулятивные: саморегуляции, коммуникативные

	Домашнее задание
	1мин
	№1, 4
*Памятка для семиклассника.
	Учащиеся могут выбирать задание из предложенных учителем с учётом индивидуальных возможностей
	Познавательные, регулятивные, коммуникативные
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1.

Задачи к уроку на тему «Деньги и банки»
1. Банк Карабаса-Барабаса платил по вкладу сроком 3 месяца 24%. Дуремар,заработав на продаже пиявок 350 карабасеров, положил эти деньги в банк на указанный вклад. Через 4 месяца он был вынужден забрать деньги из банка, т.к. решил купить новую сеть для ловли пиявок за 795 карабасеров. За каждый месяц сверх срока вклада банк начислял 2%. Хватит ли Дуремару денег на покупку новой сети, если у него дома ещё 290 карабасеров? Хватило бы ему денег на покупку сети, если бы он все свои деньги положил в банк Карабаса? Проценты на проценты не начисляются (не капитализируются)

2. Лиса и Заяц были известными банкирами в Еловой Чаще. Банк Лисы принимал вклады под12% годовых, а ссуду выдавал под 25% годовых.Банковский процент у Зайца составлял 18% годовых, а ссуднй процент – 24% годовых. В банк Зайца Вкладчики внесли 16000 елинов, а заемщики взяли ссуды в 13000елинов. К Лисе пришли Волк и Медведь вложившие 5000 и 1500 елинов, соответственно. Ссуду же 3500 елинов в банке Лисы взяла Жаба. В каком банке банковская прибыль оказалась больше?
3. Банк Шапокляк предлагал вкладчикам следующие виды вкладов: а)обычный – 3% ежемесячно; б) 1-й срочный (на 3 месяца) – 10% за весь срок; в) 2-й срочный (на 6 месяцев) – 22% за весь срок. При этом банк оставлял за собой право менять величину банковского процента в зависимости от экономической ситуации в стране. Крокодил Гена, Чебурашка и Бегемот Веня положили в банк по 2000руб., причем Гена выбрал обычный вклад, Чебурашка - 1-й срочный, а Веня предпочел 2-й срочный вклад. Через полтора месяца ставка по 1-му срочному вкладу была снижена до 8%, а по 2 –му срочному вкладу – до 16%. Кто из вкладчиков получит через полгода большую сумму? Проценты на проценты не начисляются.
4. В банке Волшебника Гудвина банковский процент составлял 15% годовых, а ссудный – 24% годовых. В начале года Железный Дровосек вложил в банк 3650 бастин, Страшила – в 1,4раза больше, а Лев взял в банке ссуду, равную ¾ суммы всех вкладов. Какую прибыль получит банк в конце года?

5. Банк Мальвины поручил Буратино провести учет и анализ полученных вкладов и выданных ссуд за три месяца. Помоги Буратино: заполни таблицу и сделай вывод – какую денежную политику должен  вести банк Мальвины.
	месяц
	Сумма вклада, руб
	Сумма ссуды, руб
	Банковский %, В%
	Ссудный %, L%
	∑B%, руб. 
	∑L%, руб.
	Банковская прибыль, ВР

	1
	26000
	20000
	10%
	30%
	
	
	

	2
	
	22000
	10%
	32%
	
	
	3400руб.

	3
	47500
	
	8%
	30%
	
	
	3400руб.


6. Банк принимал вклады у частных лиц с выплатой 12% годовых. Три клиента вложили одинаковые суммы в начале года. У одного из клиентов вклад пролежал ровно 1 год. Второй клиент через полгода забрал вклад с причитающимися ему процентами и все деьги положил в тот же день обратно в банк. Третий клиент проделывал эту операцию каждые 3 месяца. Кто из клиентов получит в конце года большую прибыль?
7. Гражданин Иванов решил вложить 100000 рублей в банк на 1 год. Изучил предложения банков города, но не знает куда выгоднее? Помогите Иванову.

Таблица1
	
	Название 
	Банковский %
	Банковский %3-6 мес
	Банковский % 6 мес

	1
	Банк Санкт - Петербург
	7,5
	6,7
	6

	2
	ВТБ
	5,53
	5
	4,5

	3
	Газпром
	8,08
	6,2
	6,6

	4
	Альфа-банк
	7,5
	7,8
	6,4

	5
	Сбербанк
	5,3
	5,2
	5,5


8. Какой банк получит большую прибыль, если сумма вкладов 100 млн.рублей, а сумма кредитов 200 млн. рублей. 
Таблица 2
	
	сумма
	100млн. руб
	200млн. руб
	

	
	Название банка
	% по вкладу
	% по кредиту
	

	1
	Банк Санкт-Петербург
	8
	11,5
	

	2
	ВТБ
	8,75
	11
	

	3
	Газпром
	8,3
	10,8
	

	4
	Альфа-банк
	8
	11,99
	

	5
	Сбербанк
	5
	12,9
	


ПРИЛОЖЕНИЕ 2
№2

Решение:

1)банк Лисы:

1)5000+1500=6500(елинов)вклад

2)6500*0,12=7980(елинов)%от вкладов

3500*0,25=875(елинов)% от кредитов

3)875-780=95(елинов) прибыль банка Лисы.

2) банк Зайца :

1)16000*0,18=2880(елинов)% от  вкладов

2)13000*0,24=3120(елинов) )% от кредитов

3)3120-2880=240(елинов) прибыль банка Зайца.

3) 240-95=145 (елинов) разница в прибыли

Ответ: 145 елинов.

№3

Решение: Вклад каждого 2000руб.
1)Обычный-3% на  полгода;

2)1-й срочный(3 мес)-10% снизился до 8% через1,5 месяца;

3)2-й срочный(6мес)-22% снизился до 16% через 1,5 месяца

Крокодил Гена:

4) 2000*0,3=60(р) за 1 мес.

5) 60*6= 360(р) за 6 мес.

6) 2000+360=2360(р) получит Гена через год.

Чебурашка:

4) 2000*0,1*(1,5)/3=100(р)за 1,5 мес

5) 2000*0,08*(4,5)/3=240(р) за последние4,5 мес.

6) 2000+240+100=2340(р) получит Чебурашка через год

Бегемот Веня:

1) 2000*0,22*(1,5)/6=110(р) получит Веня за1,5мес.

2) 2000*0,16*(4,5)/6=240(р) за 4,5 мес

3) 2000+240+110=2350(р) получит Бегемот Веня

Ответ: 2360р.,2340р.,2350р. 
№5

Решение: Заполним таблицу предварительно решив 3 задачи.

А)1) 26000*0,1=2600(р)% по вкладам

2) 20000*0,3= 6000(р)% по кредитам

3)6000-2600=3400(р)банковская прибыль

Б) 1)2200*0,32=7040(р)

     2) пусть х-сумма вклада, тогда 7040-0,1х=3400, х=36400(р) сумма вклада

В) 1)7500*0,08=3800(р)сумма кредита

2)0,3у-3800=3400

У=24000(р)

Вывод: выдавать кредиты.

№6

Решение:Пусть сумма вклада 100тыс рублей.
А)1)100*0,12*12/12=12(тыс.р) получил 1 клиент через год

2)12+100=112(тыс.р)

3)100*0,12*6/12+112*0,12*6/12= 112,72 (тыс. руб) всего получил 1 клиент

Б)1)100*0,12*6/12=6(тыс. р) за полгода.

2)100+6=106(тыс р) сумма через год

3)106*0,12*6/12=6,36(тыс.р) за второй  год.

4)100+6+6,36=112,36(тыс. р) получил 2 клиент

В) 1)100*0,12*6/12=3(тыс р) % по кредиту

2)100+3=103(тыс р) за первые три месяца

3)103*0,12*3/12= 3,09(тыс. р) % за вторые 3 мес

4)103+3,09=106,9(тыс. р) за 2месяца

5)106,09*0,12*3/12=3,1827(тыс. р) % за третьи 3 мес

6)106,9+3,1827=109,2727(тыс р)

За 9мес

7)109,2727*0,12*3/12=3,2781(тыс.р ) за последние 3 мес

8)109,27+3,28=112,55(тыс. руб) получил 3 клиент

Ответ:112тр,112,36тр;112,55тр

